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ПДВ: ОГЛЯД СУЧАСНИХ ПРОБЛЕМ ПОДАТКОВОГО 

АДМІНІСТРУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Податок на додану вартість (ПДВ) є одним з найважливіших джерел доходів 

державного бюджету України. Це непрямий податок, який включається до ціни 

товарів на всіх етапах виробництва та реалізації і обчислюється на різницю між 

вартістю реалізації товарів та вартістю виробництва або постачання.  

Елементи ПДВ та умови його сплати визначенні Податковим кодексом 

України (ПКУ)  

Ефективне адміністрування ПДВ має величезне значення для забезпечення 

стабільних надходжень до бюджету, створення сприятливого податкового клімату 

для бізнесу та підтримки конкурентоспроможності вітчизняної економіки. 

Втім однією з головних проблем у системі оподаткування ПДВ є складність 

його обчислення. Це створює значний тягар як для платників податків, які змушені 

витрачати чималі ресурси на забезпечення відповідності вимогам, так і для 

податкових органів, зобов'язаних контролювати та перевіряти величезні обсяги 

даних. Така ситуація підвищує ризик помилок та неточностей, а також збільшує 

витрати на дотримання податкового законодавства. 

Також  в Україні все ще поширені різноманітні податкові зловживання та 

схеми ухилення від сплати ПДВ. Незважаючи на зусилля влади у боротьбі з цими 
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явищами, існують численні випадки використання фіктивних підприємств, 

незаконних операцій з відшкодуванням ПДВ та інших нелегальних схем мінімізації 

податкових зобов'язань. Це не лише завдає шкоди державному бюджету, а й 

створює нерівні умови для сумлінних платників податків, знижуючи їхню 

конкурентоспроможність. 

Одним із найбільш гострих питань є проблема затримок термінів 

відшкодування ПДВ експортерам та іншим компаніям, які мають право на 

повернення сплачених сум податку. Це створює серйозні проблеми з оборотним 

капіталом та ліквідністю, змушуючи компанії шукати альтернативні джерела 

фінансування або відкладати інвестиційні проекти. 

Високе податкове навантаження, пов'язане з ПДВ, також є предметом критики 

з боку бізнес-спільноти. Загальна ставка ПДВ в Україні становить 20%, що є однією 

з найвищих у Європі. Такий рівень оподаткування може негативно впливати на 

конкурентоспроможність українських компаній, особливо в експортно-імпортних 

галузях, де податкове навантаження є вагомим фактором ціноутворення. 

Недосконале податкове законодавство також створює труднощі для платників 

ПДВ. Нормативно-правова база з питань ПДВ в Україні зазнає частих змін та 

доповнень, що вносить невизначеність та ускладнює процес планування податкових 

зобов'язань. Крім того, наявні прогалини та неоднозначні формулювання у 

законодавстві можуть призводити до різних трактувань та конфліктів з податковими 

органами. 

Нарешті, хоча Україна зробила певні кроки у напрямку електронного 

адміністрування ПДВ, впроваджена система все ще має певні недоліки та технічні 

проблеми. Платники податків стикаються з труднощами при роботі з електронними 

сервісами, що ускладнює процес звітування та подання декларацій. Крім того, 

існують ризики кібератак та витоку конфіденційних даних, що підриває довіру до 

системи. 

Таким чином, проблеми, пов'язані з нарахуванням та сплатою ПДВ в Україні, 

є багатогранними та глибоко вкоріненими. Складна та бюрократизована система, 

високе податкове навантаження, податкові зловживання, затримки відшкодування 
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ПДВ, недосконале законодавство та технічні проблеми електронного 

адміністрування створюють значні перешкоди для ефективного оподаткування. 

Для вирішення цих проблем необхідні комплексні реформи, спрямовані на 

спрощення процедур адміністрування ПДВ, посилення боротьби з податковими 

зловживаннями, скорочення затримок бюджетного відшкодування податку, 

вдосконалення законодавчої бази та модернізацію електронних систем 

оподаткування. Лише за умови вжиття таких заходів та координації зусиль усіх 

зацікавлених сторін можна забезпечити ефективне адміністрування ПДВ, що 

сприятиме підвищенню конкурентоспроможності українського бізнесу, створенню 

сприятливого інвестиційного клімату та зміцненню фінансової стабільності 

держави. 
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